



Imperio

AÑO XV NUMERO 4.780 ZAMORA, SABADO 10 DE NOVIEMBRE DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

EL DELEGADO DE BRASIL ABOGA POR LA INCLUSION DE ESPAÑA EN LA O.N.U.

Está dispuesto a apoyar nuestra admisión, con la de Italia y Alemania

PARIS, 9.—En el discurso pronunciado en la Asamblea General de las Naciones Unidas, el jefe de la Delegación del Brasil, emba-

do señor Pimentel Brandao, se lamentó de la ausencia de España y otros pueblos latinos de las actividades de la ONU. El señor Pimentel abogó también porque España sea próximamente incorporada a la organización de las Naciones Unidas. En una declaración hecha a los periodistas, el jefe de la Delegación brasileña ha manifestado que está dispuesto a apoyar la propuesta de admisión de España, Italia, y Alemania en la ONU.—

PETICION FELIPINA

MANILA, 9.—Ha sido facilitado un comunicado, después de una entrevista entre el presidente Quirino y el subsecretario de Asuntos Exteriores, Neri, en el que Filipinas anuncia las razones en que se basa para pretender el puesto en el Consejo de Seguridad de la ONU, que actualmente ocupa Yugoslavia. Dicho comunicado señala que el Lejano Oriente "foco de peligro para la seguridad y la paz internacionales" no se encuentra actualmente representado por un miembro de los de elección.—Efe.

CUESTION URGENTE

PARIS, 9.—De fuente yugoslava se dice que la delegación del Gobierno de Belgrado entregará hoy al presidente de la ONU, una carta solicitando sea agregada al orden del día de la sesión, como cuestión importante y urgente la de las actividades hostiles a Yugoslavia por parte de Rusia y sus satélites de la Europa Oriental.—Efe.

INVESTIGACION EN ALEMANIA

PARIS, 9.—Por doce votos contra dos —Rusia y Polonia— la Comisión de Gobierno de la Asamblea General de la ONU, ha aprobado el incluir en el orden del día de la Asamblea General la propuesta de las tres potencias occidentales para que se lleve a cabo una investigación en la Alemania Oriental y Occidental a fin de comprobar las posibilidades de celebración de elecciones libres para la unificación del país.—Efe.

REUNION

PARIS, 9.—Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos, han decidido que el día 24 de noviembre se celebre aquí una primera reunión del Consejo del Tratado del Atlántico Norte, con el fin de estudiar la forma de solventar la crisis de producción y financiera que atraviesa el programa de reconstrucción de Europa occidental.—Efe.

ADENAUER, INVITADO

BONN, 9.—El doctor Konrad Adenauer, exchancellor de Alemania Occidental, y ministro de Asuntos Exteriores, ha aceptado la invitación que se han cursado los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias para que se reúna con ellos en París, en la última decena del mes actual, a fin de discutir la soberanía alemana y la participación de Alemania en la defensa de Occidente, se dice aquí de fuente autorizada.—Efe.

EL CAUDILLO presenció las pruebas del "Pegaso"

MADRID, 9.—Esta tarde en los jardines del Palacio de El Pardo, y poco antes de reanudarse el Consejo de Ministro, se hicieron unas exhibiciones del nuevo coche español de turismo "Pegaso". Se presentaron tres modelos que fueron observados detenidamente por S. E. el Jefe del Estado y todos los ministros del Gobierno, ante los que realizaron diversas evoluciones para demostrar su velocidad y sus características. También presenciaron las pruebas el director del INI, señor Suances; el consejero delegado, señor Ricart; presidente de la ENASA, don Aureo González y el director gerente de dicha empresa, señor Puig. También acompañaban al Caudillo el primero y segundo jefes de la Casa Civil y sus ayudantes de servicio.—Cifra.

Delegación española a la F.A.O.

El Estado avala los préstamos del S.N.T. a la Banca para la compra de cereales

Otros acuerdos del Consejo de Ministros

En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Recursos de agravios. Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES

Informe sobre la Asamblea de las Naciones Unidas.

Acuerdo con el Perú sobre la misión técnica de la Guardia Civil y la Policía españolas en aquella República.

Decreto por el que se modifica el de ocho de mayo de 1946 sobre composición de una Comisión para regular el tramo internacional del río Duero.

Orden por la que se reorganiza la Comisión Interministerial de Tratados.

Orden por la que se nombra la Delegación española en la Conferencia de la "Organización de Agricultura y Alimentación" (F.A.O.) de la ONU que se celebrará en Roma, a partir de próximo día diez y nueve.

JUSTICIA

Decreto por el que se regula la concesión de licencias a los funcionarios de los Cuerpos dependientes del Ministerio de Justicia que ingresen en la Escuela Judicial.

Decretos de convalidación en la sucesión de los títulos de marqués de Casa-Parfías, a favor de don Jacobo Arlas y Villar; marqués de Villanueva del Duero, conde de Bornos, conde de Murillo y conde de Peñarubia, a favor de don Fernando Ramírez de Haro y Alvarez de Toledo; marqués de Villaviciosa de Asturias, a favor de don Santiago Pidal y Ghilhou; marqués de Torrehoyos, a favor de don José Ramón Noriega y Labat, y conde de Villariezo, a favor de don José Ramírez de Haro y Alvarez de Toledo.

Decretos de personal. Expedientes de indulto y libertad condicional.

EJERCITO

Decretos por los que se concede la Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, pensionada, al capitán don Aurelio Varela Lorenzo y al teniente de la Guardia Civil, don Francisco Alonso Casado.

Decretos por los que se concede avance en sus escalas al sargento de la Guardia Civil don Santiago Alonso Manso y al cabo primero del mismo Instituto, don Eladio García Vera López.

Decreto por el que se modifican las hojas de servicio de los oficiales del Ejército.

Expedientes sobre adquisición de material.

MARINA

Decretos por los que conceden varias autorizaciones. Expedientes de obras.

HACIENDA

Informe sobre recaudación. Combinación de personal. Expediente de suplemento de créditos, anticipos de fondos y de trámite.

GOBERNACION

Expedientes de segregación del pueblo de Lezaun del municipio de Valle de Yerri (Navarra), para su constitución en municipio independiente; de enajenación a la Cruz Roja Española de un inmueble en la ciudad de Segovia propiedad del Patronato Nacional Antituberculoso, y de nacionalidad.

Acuerdos por los que se conceden diversas subvenciones para la reconstrucción de templos parroquiales por la suma de dos millones doscientas cuarenta y cinco mil pesetas.

EXPEDIENTES DE PERSONAL

OBRAS PUBLICAS

Decretos por los que se autorizan las subastas de obras del segundo proyecto modificado de conducción de aguas para el abastecimiento de La Nucia (Alicante); de terminación y ampliación del de Onteniente (Valencia); de defensa del río Aragón entre Villafraña y Morcilla (Navarra); de red de acequias del canal de Rosarito, margen derecha, sectores primero y segundo; de adoquinado del kilómetro 1 de la carretera número 28-29 de la zona de riegos de Guadalmellato; y de las de varadero para el puerto pesquero de Cádiz.

Decreto por el que se autoriza el establecimiento de una vía apartadero en la del tranvía de Llovió a Rivadesella, en la carretera de San Sebastián a Santander y La Comuña.

Decretos por los que se autorizan a realizar por el sistema de concurso la ejecución, suministro y montaje de otra puerta flotante, metálica, para el cierre de la (Pasa a la página CUARTA)

Llamamiento a la "guerra santa"

Los británicos siguen enviando tanques y cañones al Canal de Suez

EL CAIRO, 9.—La emisora de esta capital controlada por el Gobierno egipcio, ha transmitido hoy a todo el país un llamamiento de un sacerdote musulmán a la "guerra santa" contra "los agresores británicos en la zona del Canal de Suez".—Efe.

PROFANADA LA MEZQUITA DE ISMAILIA

EL CAIRO.—Un comunicado facilitado por el Ministerio del Interior dice que tropas británicas profanaron ayer la mezquita de Ismailia paseando por su interior sin descalzarse y mostrando su desprecio por el sagrado lugar.

Añade el comunicado que los soldados ingleses se apoderaron de varias esterillas sobre las que se colocan los fieles para orar y se marcharon tras profanar con su irreverencia el citado lugar de oración.—Efe.

NUEVO ATAQUE ARMADO

RAYID, (Urgente).—Hoy se ha producido un nuevo ataque armado egipcio —el segundo en tres días— contra camiones británicos en la zona del Canal. En las proximidades de Cantara, entre Port Said y Ravid terroristas egipcios abrieron fuego contra un convoy militar. Un conductor resultó herido, pero pudo proseguir su camino. Una patrulla móvil de la Infantería británica se dedicó a buscar a los agresores, pero no pudo dar con ellos. En Ismailia, las tropas británicas dispararon contra un camión egipcio que intentó romper una barrera militar en la carretera. El conductor del vehículo, que resultó herido, fue detenido después.—Efe.

Primeras maniobras atómicas de la marina yanqui

SACKSONVILLE (Florida), 9.—La marina norteamericana ha realizado sus primeras maniobras atómicas que comenzaron el viernes pasado, anuncia hoy el jefe de las fuerzas "defensoras" de la costa, quien declara que "los fuertes golpes ajustados" contra Miami, Jacksonville y Sanford, en Florida, con simuladas bombas atómicas, no han "liquidado" a ninguna de las unidades de su mando ni han causado "daños".—Efe.

4 CENTENARIOS DE HISPANIDAD EN MEJICO

MEJICO, Noviembre (Crónica del corresponsal de "AMUNCO" José Quintanar).

Se están celebrando cuatro centenarios de gran significación para el mundo hispanico; el quinto de Isabel la Católica, el quinto de Colón, el cuarto de la Universidad Nacional y el tercero de Sor Juana Inés de la Cruz. Y es de interés considerar, porque esto constituye un índice confortable, cómo estas conmemoraciones han reavivado la adhesión a los valores del espíritu que, hace un milenio —desde Fernán González— han sido el alto patrimonio de los pueblos de nuestra raza y nuestra lengua.

La Universidad Nacional

De todos esos centenarios, el que con mucho ha sido celebrado más espléndidamente, es el de la Universidad Nacional. En los actos participaron representantes de cien universidades extranjeras y las principales figuras del Gobierno de Méjico, comenzando con el presidente de la República.

Sor Juana

La figura de la gran monja Jerónima habla sido, hasta hace poco tiempo, tomada como pretexto para hablar del "oscurantismo colonial" que la había hecho víctima de su "fanatismo". En la ocasión de este tercer centenario no faltaron

reincidentes; pero todas las conmemoraciones serias —en veladas o en escritos— se orientaron hacia la comprensión honda del significado de su obra y de su vida. Y se ha acertado a señalar el fondo, tan español y mejicano, tan humano y católico, tan femenino y genial, de la Décima Musa.

El tercer centenario de Sor Juana Inés de la Cruz ha tomado, así características de filial reconocimiento. "Madre de la poesía mejicana", ha sido llamada con justicia. Y una revalorización de su mensaje, tan hondo y tan bello, se ha impuesto en todos los medios cultos.

Cristóbal Colón

Ha sido sorprendente que el quinto centenario del nacimiento de Colón haya pasado casi inadvertido para aquellos grupos de ideólogo que, desde hace muchos años utilizaron la figura del Almirante como un argumento contra España, fundados en la leyenda negra que intentó hacer de Colón "un gonio entre idiotas", según la enérgica expresión de Peryre. Apenas si en las conmemoraciones oficiales —excepciones y rutinarias— se honró a Colón, y esto sin recordar el centenario.

En los medios católicos o hispanistas, en cambio, sí se ha honrado plenamente a Colón, aunque asignándosele un segundo lugar junto a la Reina Isabel, ya que a ella se debe el sentido espiritual del Descubrimiento, el mejor fruto de la empresa colombina: la evangelización.

Isabel la Católica

Este centenario de la Reina ha sido la piedra de toque. Todavía hace unos años, tal vez hubiera sido utilizado como fuente de

ataques al "imperialismo español" y se hubiera dicho que a Isabel decíamos: "la maldita Inquisición". Ahora esas voces —que también las hubo, y quizá las habrá siempre— fueron clamorosamente acalladas por el homenaje ferviente que, en conferencias y artículos, se rindió a la Madre de América.

El acto más significativo de estas conmemoraciones isabelinas, fue una velada en el Casino Español, en la que uno de los más eminentes pensadores mejicanos —Estran González Luna— pronunció un discurso, que ha tenido hondas repercusiones, acerca del sentido civilizador de la conquista española.

HA SIDO DETENIDA UNA BANDA que traficaba en divisas falsas

MADRID, 9.—Ha sido detenida una banda de traficantes de divisas falsas, que tenía ramificaciones en Madrid y en otras capitales de España. El día primero del corriente, varios agentes de la Brigada de Investigación Criminal, cuando efectuaban un servicio de noche por la Avenida de José Antonio, detuvieron por su extraña actitud a dos individuos, llamados Antonio Francisco Aguilar Molias, de 30 años, súbdito francés, casado, natural de Barcelona y Juan Romera de Lucas, de 26 años, natural de Baños (Jaén). El primero residía, desde niño en el país vecino y sus padres le nacionalizaron francés. Se les ocuparon 650 dólares y 6.500 pesetas en billetes del Banco de España, procedentes de la venta de otro grupo de divisas, en cuya operación intervino de intermediario el Romera. También fue detenido Francisco Ortega Moreno, empleado de una popular sala de fiestas de Madrid, que compró 600 dólares que tenía en su poder en el momento de la detención, y que adquirió, por mediación de José Pérez Díaz, de 26 años, natural de Hervás (Cáceres), también detenido, cuya moneda le había vendido

el Aguilar. Los dólares han resultado ser falsos, aunque estaban magníficamente falsificados.

Antonio Francisco Aguilar, llegó a España el 29 de octubre pasado, procedente de París y declaró que dichos dólares falsos de los había facilitado un español, exiliado, de ideas extremistas, al parecer anarquista y cuya verdadera misión es la de dedicarse a expender billetes falsos para obtener dinero legítimo español con que apoyar su política contra el Régimen de España. De Francia, traía la misión de ver en Madrid al apodado "El Kino".

Sólo con estos datos, la policía ha conseguido identificar a Justo Antonio Sánchez Mula, de 31 años, soltero, natural de Cantalapedra (Salamanca), que se encontraba en Zaragoza. Agentes de la Brigada de Investigación Criminal de Madrid, ayudados por los de Zaragoza, consiguieron detenerle. Declaró que había vendido 460 dólares falsos a Severino Díez González, de 62 años natural de Huelva, intérprete de hotel, que, también detenido, confirmó la declaración del anterior.

Tras pacíficas investigaciones, (Pasa a la página segunda)

¿Se llegará al armisticio?

Los rojos ignoran la propuesta de Vichinsky

MUNSAN.—En este campamento avanzado se ha celebrado una reunión de los altos jefes de la marina de las Naciones Unidas con el general Ridgway, preparándose el terreno por parte a cada para adoptar una rápida decisión si fuere necesario.—Efe.

NO SE HAN ENTERADO

MONSAN, 9.—Los delegados de las Naciones Unidas en las conversaciones de Pannunjom, han ignorado por completo la propuesta de Vichinsky en la sesión de ayer de la Asamblea de las Naciones Unidas, para que se lleve por terminada la guerra de Corea, con la retirada de las tropas al paralelo 38. Los comunistas no se dieron por enterados, dijo el general Nicksols, quien añadió que lo pro-

puesta hecha por el ministro soviético en París "no fué mencionada".—Efe.

RIDWAY EN VISITA DE INSPECCION

EN UN LUGAR DE COREA, (Urgente) 9.—El general Matthews Ridway ha llegado a Corea, por vía aérea "para inspeccionar el frente de combate" y deliberar con la delegación de las Naciones Unidas en las conversaciones sobre el armisticio.—Efe.

LUCHA EN EL AIRE

TOKIO, (Urgente) 9.—Los aviones a reacción de las Naciones Unidas, con mayoría en número sobre los comunistas, por primera vez en las recientes luchas aéreas, han derribado hoy tres Mig-15 comunistas y han averiado otros dos.—Efe.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION.—"Doña Vitamina" (3). Compañía de Comedias Cómicas.

TEATRO PRINCIPAL.—"Rosa de sangre" (5) y "Borrasca de celos" (6).

CINE BARRUECO.—"La Señora de Fátima" (1)

TEATRO ARGENTINO.—"Poker de Ases 1951".

Significado de los números.—1. Para todos.—2. Mayores de 14 años.—3. Mayores de 21 años.—4. Mayores de 28 años.—5. Gravemente peligrosa.—6. Sin crítica.

(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer ha sido premiado con 50 pesetas el número 691 y con 5 lotos los terminados en 91.

Carne para hoy

En el Matadero Municipal fueron sacrificadas ayer las siguientes reses:

- 5 vacas con 1.029,50 kilos.
- 29 corderos con 380.
- 3 carneros con 54,50.
- 2 cerdos con 139,50.
- Total, 1.609,50.

Se hunde parte de un tejado

A consecuencia de la persistente lluvia, se ha hundido parte del tejado de la casa número 1 de la calle de la Horta, habitada por don Arcadio Hernández. No hay que lamentar desgracias personales.

¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 150 plazas para Telefonistas.—200 para Mecánicos Auxiliares, en la Telefónica.—100 para conductores de Policía Armada.—50 para Aspirantes a Técnicos del Instituto de Moneda Extranjera.—25 para Pericial de Aduanas.—18 para Oficiales de Aduanas.—Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías, Médicos de Asistencia Pública domiciliaria y Auxiliares, y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Precios, 6 y 23, y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

ALBERTO MATALANA

Ex Ayudante de la Clínica Universitaria de Pediatría de S. Carlos. Médico del Registro Civil.

Médico - Puericultor

Ramón y Cajal, 1 (Esquina a la Plaza Mayor) HORAS DE CONSULTA: 12 a 2 y de 4 a 6 TELEFONO 1706 (Censurado)

DR. J. DE PAULA

MEDICINA INTERNA ANALISIS - RAYOS X (Censurado) S. Torcuato, 28-2

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

VENDO huevos seleccionados para incubar. Valentín Sánchez, Cubillos. (1837)

OCASION se venden discos nuevos de fábrica para gramofonos y amplificadores a 25 pesetas. Julio Portos, Balbarráz, 54. Teléfono, 1953. (1839)

OCASION. Se venden muy baratas dos mulas y una casa con corral y cuadras en esta capital. Para informes Gestoría Baz. (1855)

Oferlas

ELECTRIFICACION Braseros y termos, reparación y reformas de aparatos. Rádio Levi, Teléfono, 1213. (1789)

LABRADORES! E. I. A. S. A. pone a vuestro alcance toda clase de maquinaria a los precios más económicos y con las mayores facilidades de pago. E. I. A. S. A. Plaza Leones de Castilla, 10. VALLADOLID. Delegación ZAMORA Electricidad Industrial Román, Plaza Mayor, 11. (1819)

"JUNQUERA" obtiene LICENCIAS CAZA, PASAPORTES, DOCUMENTOS IDENTIDAD. Santa Clara, 26. (1847)

Varios

BACHILLER MAESTRO O MAESTRA precisase urgentemente plazas particulares. Razón esta Administración. (1665)

Enseñanza, Concursos y Oposiciones

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

Relación nominal, por orden alfabético de apellidos, de las aspirantes de ambos sexos, que dentro del plazo legal, han solicitado tomar parte en el CONCURSO-OPOSICION a una plaza de Maestro y otra de Maestra de sección de las escuelas prácticas graduadas de niños y niñas anejas a las Escuelas del Magisterio de esta Ciudad, anunciado por Orden ministerial de 30 de septiembre último, inserta en el Boletín Oficial del Ministerio de Educación Nacional del 8 de octubre próximo pasado, la que se formula en cumplimiento de lo dispuesto en el número 4.º de la misma.

MAESTROS

Félix Garrido Etcobar, Abezames; Manuel González Matellán, Villavendimio; Francisco Moralejo Moralejo, Villaseco; Ignacio Martín Blanco, Cubillos; Agustín Prieto Castrodeza, Rueda; José María Samillán Ramos, Palacios de Sana-bria.

MAESTRAS

Jerónima Joaquina Álvarez García, Olmo de la Gueraña; María Teresa Caldeiro Rincón, Burgo-hondo; Victoria Estefanía Vallejo, Begóna; María Remedios Gómez Gabriel, Litos; María Angeles Hernández Mulas, Villardiégua de la Ribera; María del Pilar Juan Luembo, Rueda; Natalyidad Lozano Figal, Bustamante; María del Rosario Navajas Vega, Bermillo de Alba; Consuelo Prado Maza, Albacete; Isabel María Riesco Fernández del Campo, Tapióles; María Encarnación Rodríguez Morillo, Justici; María del Tránsito Rodríguez Chillón; Cuenca; Francisca Villamor Benito, Peque.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados y a fin de que, los que estimen han sido excluidos indebidamente, o por figurar en la lista aspirantes que no reúnan las condiciones exigidas en la convocatoria, presenten la oportuna reclamación ante el Ilmo. Sr. Director General de Enseñanza Primaria, por conducto de esta Delegación, en el plazo de ocho días a contar desde el día ocho.

El Delegado, Manuel DE AVILA.

PLAZAS DE POLICIA

MADRID, 9.—El "Boletín Oficial" del Estado, publicará mañana entre otras, la siguiente disposición:

Gobernación.—Orden por la que se convoca oposición para proveer doscientas cincuenta plazas de agentes de tercera clase, alumnos de la Escuela General de Policía. —Cifra.

Premio octubre 1951

Reunido con fecha nueve de no-viembre el Jurado que había de juzgar los trabajos presentados al premio mensual "Octubre 1951", correspondiente al mes de octubre último, con el tema sobre la presencia y el recuerdo de España en las islas Filipinas, en cumplimiento de lo que preceptua la base sexta de la orden de fecha 1 de octubre de 1951, ha acordado por unanimidad otorgar el premio al artículo "El archipiélago bien sembrado", original de Carlos Rivero Troceno.

ENALTECIMIENTO DEL CARGO DE CONCEJAL

La familia es la primera célula de la sociedad, el núcleo primero y germén indudable de la vida colectiva. Pero la familia, no es suficiente para que en el hombre comience a desenvolverse su plenitud social, es necesaria como una especie de dilatación de la familia con la asociación de otras familias formando una unidad plenamente social, en cuyo ámbito se realizan todos los fines humanos, esto es, el Municipio.

El Régimen municipal ha tenido, a través de los siglos el mérito indiscutible de despertar el espíritu público, sacudir el embotamiento de los habitantes, apasionándolos por las causas de interés general, y desarrollar, en ecos, los sentimientos de noble altivez y de independencia y libertad dentro de ese orden que el Municipio contraña. La libertad dentro de un orden es el bueno y verdadero Municipio.

Y para que el bueno y verdadero Municipio adquiera toda su pujanza de cooperación perfecta necesita contar con adhesión, consentimiento de sus habitantes. Contar con la acción social, con el asentimiento de los individuos y las familias. La acción social es el único medio eficaz para depurar la gestión de los Municipios. La presión de orden moral del vecindario sobre sus representantes, cuando se ejerce de una manera continua, es de seguro resultado para la buena marcha de la administración local. Lo que no ofrece fruto ni resultado alguno es la inhibición, el desentenderse de la vida municipal encerrándose el individuo en la concha familiar y en el egoísmo de sus propios y exclusivos intereses profesionales. La inquietud y la crítica positiva para ser benéficas, debe ser una crítica dinámica interviniendo en la marcha de la gestión municipal, no una crítica pasiva que observe los acontecimientos sin intervenir nada más que para demoler.

Una de las líneas más claras de la política de vigorización municipal del régimen de Franco tiende al enaltecimiento del cargo de Concejal factor decisivo en todo Ayuntamiento. El Concejal como pieza insustituible en la vida Municipal.

De ahí la trascendencia de las próximas elecciones de las que han de salir los gestores del Municipio. De ahí, también, el que no haya gentes reacias o perezosas en ejercer sus derechos ciudadanos porque nadie puede inhibirse de unos resultados de los que depende, muchas veces, la buena marcha de importantes quehaceres públicos.

Elecciones municipales Designación de mesas y candidatos

CIRCULAR NUMERO 72 DEL GOBIERNO CIVIL

El Ilmo. señor director general de Administración local, por circular telegráfica número 35 del presente año, recuerda el cumplimiento por parte de las Juntas municipales del Censo Electoral, de lo dispuesto en los artículos 20 al 25 del Decreto de 9 de octubre pasado, dando normas para la celebración de Elecciones municipales, en el sentido de que antes del día 18 del presente mes deben estar designados los presidentes y adjuntos de las distintas Mesas Electorales.

CIRCULAR NUMERO 73

El Ilmo. señor director general de Administración local en Circular telegráfica número 32, dispone las siguientes aclaraciones al Decreto de 9 de octubre de 1951.

1.º Al último párrafo del artículo 14: "En caso de que un candidato sea propuesto por dos procuradores o ex procuradores en Corte, representantes de las Corporaciones locales de la provincia, por tres Diputados o ex diputados provinciales o por cuatro concejales o ex concejales del mismo Ayuntamiento, o por vecinos cabezas de familia, incluidos en el censo electoral del respectivo Distrito, en número no inferior a la vigésima parte del total de electores, no necesitará dicho candidato, acompañar declaración jurada en la que manifieste aceptar la candidatura, pudiéndose efectuar la propuesta del candidato aún en contra de la voluntad del mismo.

2.º Sobre facultad de proponer candidatos los ex diputados y ex concejales, se aclara en el sentido de que los ex diputados y ex concejales que hubiesen desempeñado dichos cargos con anterioridad al 18 de julio de 1936, están facultados para ejercitar el derecho de proponer candidatos, siempre que no estén afectados por la Ley de 19 de febrero de 1939. A tal fin los secretarios de la Diputación y Ayuntamientos remitirán con la máxima urgencia a las Juntas municipales del Censo relaciones certificadas siempre que existan datos de nombres y apellidos de todos los que vivían y hayan sido diputados provinciales y concejales en el plazo anterior de veinte años.

3.º El presidente y adjuntos, además de la condición de ser beneficiarios del régimen de protección a familias numerosas o estar afectados en el Municipio de que se trate a ejercer en su término actividades de carácter agrícola, industrial o mercantil, como empresario, técnico y obrero, deberán saber leer y escribir.

4.º Los presidentes de las Juntas municipales del Censo, convocarán o los concejales de los grupos familiar y sindical que resulten electos y a los que no hayan sido renovados a tenor de lo dispuesto en el artículo 43 del Decreto de 9 de octubre, para la elección del tercer grupo de concejales, representantes de Entidades Económicas, Culturales y Profesionales. Caso de producirse empate en la elección de este tercer grupo deberá resolverse

en favor del candidato de mayor edad.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Zamora 8 de noviembre de 1951. —El gobernador civil, JOSÉ MARIA ALFONSO DELGADO.

LA CASA del SEÑOR

Monseñor Sagaminaga, Comendador de la Orden de Isabel la Católica

MADRID, 9.—Su Excelencia el jefe del Estado ha nombrado a Monseñor Angel Sagaminaga, Comendador de número de la Orden de Isabel la Católica. Monseñor Sagaminaga es una de las figuras más revelantes del clero secular español. Desde hace 25 años ocupa el cargo de director nacional de las Obras Misionales Pontificias, desde la que ha llevado a cabo una incansable labor para reafirmar la conciencia misionera de España. —Cifra.

Adoración Nocturna

Celebrará esta Sección Adoración Nocturna en la Iglesia de San Esteban P. P. Claretianos a las diez y media de la noche de hoy sábado, Vigilia ordinaria mensual. Cubrirá guardia durante toda la noche el Turno 3.º "Corazón de María".



Petición de mano

El pasado día seis, por don Juan Manuel López Casaseca y señora, y para su hijo Manolo, joven letrado del ilustre Colegio de esta capital, ha sido pedida a los señores de Espina, la mano de su hija Marlene. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, quedando concertada la boda, para fecha próxima.

NOVIAS Tejidos Galán ZAMORA

El anuncio escrito esregonero que no calla

Anuncie en IMPERIO

UN HOMBRE SE ARROJA AL DUERO

Aún no ha sido extraído el cadáver

A las ocho de la mañana de ayer, aproximadamente, se arrojó al río Duero desde el puente de piedra un hombre cuyo cadáver aún no ha podido ser extraído.

Algunas personas que pasaban por aquel lugar en el momento del suceso vieron cómo un hombre, saltando la barandilla de protección, se lanzaba al agua desde el puente. Luego le vieron aparecer sobre la superficie del río dos o tres veces para desaparecer definitivamente.

Aún cuando no ha sido extraído el cadáver y, por tanto, no ha podido identificarse oficialmente, parece que se trata de Antonio Alonso García, de 43 años de edad, domiciliado en la calle de los Arcos del barrio de San Lázaro, de oficio carpintero tramovista en los ferros de la capital. Deja esposa y cinco hijos.

16 MUERTOS

Un tren arroja a un camión cerca de la frontera indopakistaní

NUOVA DELHI, 9.—Diez y seis personas han resultado muertas y otras once heridas al ser arrollado el autobús en que viajaban por un tren de mercancías cerca de Jodhpur, no lejos de la frontera pakistana. —Efe.

HEROICA NAVEGACION

SYDNEY, 9.—Han desembarcado en esta puerto cinco indígenas de las islas Marshall, de la Micronesia, quienes en un "Cutter" de ocho metros de eslora resistieron 102 días de navegación por el Pacífico, unas veces en medio de terribles tormentas que amenazaban destruir su embarcación, y otras en aguas de calma absoluta, bajo un sol abrasador. Otros dos tripulantes perdieron la vida lentamente en el terrorífico viaje; uno de ellos no pudiendo resistir la sed, se bebió el contenido de dos botellas de loción para después del afeitado; se volvió loco y terminó por morir. —Efe.

Suprimida la demora

ENGLEWOOD (Nueva Jersey), 9.—Con una conversación telefónica entre los alcaldes de Englewood (Nueva Jersey) y Alameda (California) se ha inaugurado el primer servicio telefónico a larga distancia sin mediación de oficina telefónica alguna. Desde hoy, en vez de llamar a la Telefónica para que ponga la comunicación con uno de los once millones de teléfonos de doce grandes zonas metropolitanas, bastará con marcar diez letras y cifras para ponerse en contacto inmediato con cualquiera de ellos. —Efe.

ESPECTACULOS

GRAN EXITO DE GUADALUPE MUÑOZ SAMPEDRO

EN RAMOS CARRION

Ayer se presentó en el Teatro Ramos Carrion la Compañía de Comedia Cómica de Guadalupe Muñoz Sampedro, poniendo en escena la obra de Janos Vaszary, adaptación de Alvarez de Laiglesia, "Eva no salió del paraíso". Son figuras principales en esta destacada agrupación Luchy Soto, Luis Peña y José Balaguer, todos los cuales fueron muy aplaudidos por el numeroso público que llenaba la sala.

Pero la que realmente tuvo un éxito rotundo fue la gran actriz Guadalupe Muñoz Sampedro que hizo de "Eva no salió del paraíso" una verdadera creación. Tanto, que el propio autor se verá obligado a reconocer la importancia de un trabajo así a la hora del triunfo como escritor de comédias.

De principio a fin el respetable se divirtió de lo lindo riéndose sin cansarse, porque la señora Muñoz Sampedro es de las que, llenando la escena, no dan tregua.

Por ello, la presentación de esta compañía constituyó un destacado triunfo para todos.

Se confirma el hallazgo de los restos de Juan de Herrera

SANTANDER, 9. Ha sido confirmado plenamente que los restos hallados en una tumba descubierta en el cruce de la vieja Iglesia del pueblo de Mellano pertenecen al genial arquitecto montañés Juan de Herrera, constructor del Monasterio de San Lorenzo del Escorial. En el libro de Cuentas, folio 99 de las fundaciones Herrera, figura la siguiente partida correspondiente al año 1674: "Mas cien reales del coste que tuvieron para hacer nuevos los sepulcros, para poner en ellos los huesos del fundador y de don Valentin de la Riva Herrera. Este fue capellan de dichas fundaciones, y tra valiente de Juan de Herrera. Como en otro documento figuran detalles sobre el enterramiento en la actual parroquia de Mellano, se deduce que los restos hallados pertenecen a Juan de Herrera, descartándose que se tratase de una hija, de doce años de edad, del célebre arquitecto, la cual murió perturbada. Hoy ha estado en el lugar del hallazgo una comisión del Centro de Estudios Montañeses y dos peritos médicos que en breve emitirán un informe completo sobre tan interesante hallazgo. —Cifra.

Ha sido detenido...

(Viene de la página PRIMERA)

se llegó a la conclusión de que otros dos individuos, apodados "El Céntimo" y "El Pelotari", en unión de "El Kino", eran los autores de un atraco, cometido en el año 1947 en la casa de compra-venta situada en la calle de Embajadores, 55, hecho realizado a mano armada y que produjo la muerte del policía armado, don Pedro Ortega Domínguez, que habitaba en la planta baja de la citada casa de compra-venta, y que intentó evitar el ataque. Con grandes dificultades han sido identificados "El Céntimo" y "El Pelotari", resultando ser Alfonso Ferrández Sánchez, natural de Calatrava (Ciudad Real) y en Barcelona, José Aragón Gómez, "El Pelotari", de 33 años, nacido en Granada. Ambos maleantes confesaron su atraco quedando todos detenidos a disposición de la autoridad correspondiente. —Cifra.

CARTELERA

TEATRO RAMOS CARRION HOY A LAS 8 y 11 EXITO APOTEOSICO de la Gran Compañía de Comedia Cómica

Guadalupe Muñoz Sampedro Luchy Soto-Luis Peña Con la farsa cómica de ADOLFO TORRADO

Doña Vitamina

Obra escrita expresamente para la genial actriz GUADALUPE MUÑOZ SAMPEDRO

DOMINGO otro EXITO sin precedente:

Los mejores años de nuestra tía Encargue sus localidades con anticipación

TEATRO PRINCIPAL Continúa desde las 5,30 ¡¡ROSA DE SANGRE!! ¡¡VIVIANE ROMANCE y ¡¡BORRASCAS DE CELOS!! Adriano Rimoldi, Mercedes Monterrey BUTACA CUATRO PESETAS

CINE BARRUECO HOY La Señora de Fátima

Próximamente ESTRENO Morena y peligrosa Bob Hope, Dorothy Lamour Peter Lore, Lon Chaney

Cero en conducta Guadalupe Muñoz Sampedro LA HISTORIA DEL TANGO

TEATRO ARGENTINO

Hermanos LORENS presentan POKER DE ASES 1951 En tinte color 20 Atracciones 20 Funciones a las 6, 8 y 11 HOY CUARTO PROGRAMA CADA DOS DIAS CAMBIO DE PROGRAMA

Los Deportes

El Atlético debe ganar

Si la delantera se emplea a fondo

Pese a los dos grandes fallos del Atlético, dentro y fuera de casa, hay motivos suficientes para creer en un triunfo rojiblanco frente al Lemós, encuentro que se celebrará mañana en el terreno de Educación y Descanso bajo la dirección de Lorenzo.

El conjunto, descompuesto en Oviedo e inactivo aquí frente al Círculo Popular, debe buscar de nuevo el camino del gol a base de una delantera que se emplee sin reservas, a la busca continua del gol. Cabe pensar que el centro de delantero, en un campo grande y de ambiente favorable, tendrá sitio para el desmarque y ocasión para la noble actividad. Contando siempre, claro está, con la eficaz colaboración de todos los hombres y de cualquier línea.

Los técnicos tienen la palabra, naturalmente, en la formación del cuadro, pero insistimos que García Díaz, forzado al fracaso en la alineación que se opuso al Vetusta, podría estar bien de medio. Mejor dicho de interior volante—en la pugna de mañana. Eso, y que se busque el camino de la puerta contraria por el vértice del ataque. Bien está que Yacete, Muga, Chillón o quienes quieran que sean los exteriores, aprovechen ocasiones y creen su juego y su peligro, pero no estaría de más pensar que el centro delantero ha sido siempre el hombre que hizo funcionar el mercado, aquí... y en cualquier parte.

Cambiando el tercio, puede decirse al aficionado que está obligado a ocupar un puesto en la tribuna o en los graditorios para abimar al equipo de casa. La temporada es larga, el camino difícil para todos, y a más tiempo no de entrar en los cinco primeros puestos de la clasificación, sino de conquistar el primero... el último. Que no seas tú, socio; seguidor, el responsable de que el nombre deportivo de Zamora figure el próximo año en categoría regional. Ya sabemos que es, el fin y el cabo, el equipo quien ha de ganar, pero la ayuda es siempre buena y a la hora del balance definitivo, todo cuenta.

Vamos a ver si en adelante las cosas salen un poco mejor. Que bien pudiera ser... TIM.

Funcionamiento de la Lonja de contratación

Continuando nuestra labor divulgadora sobre el funcionamiento y actividades de la Lonja de Contratación de productos agrícolas que, según hemos anunciado días pasados, iniciará sus sesiones el próximo día doce de los corrientes, a las 12 de la mañana en los salones de la Obra Sindical "Educación y Descanso", cumplan hoy aclarar los siguientes detalles.

Los fines de la Lonja, entre otros son:

Facilitar las transacciones de productos agrícolas y las que versen sobre boletos—resguardos emitidos por el Servicio Nacional del Trigo.

La recopilación y publicación de estadísticas y estudio de las necesidades del mercado y de la posibilidad de incrementar su capacidad distributiva.

Cooperar con los Organismos oficiales, mediante la aportación de estadísticas, datos e informaciones que se relacionen con las actividades de la Lonja.

Cualquier otro de interés general.

La Lonja que se instalará en nuestra capital celebrará sesión todos los martes que no sean festivos; en caso de coincidencia, se celebrará el día hábil siguiente, pero se avisará al público con ocho días de antelación.

Las sesiones tendrán una hora de duración, pudiéndose prorrogar excepcionalmente por otra media hora más, sin que por ningún motivo ni pretexto se prolongue por más tiempo la reunión.

Existirá una Junta Directiva que, constituida en mesa presidencial de la Lonja, podrá fijar el tiempo que, dentro de la hora oficial, se destinará a la contratación de los diferentes productos agrícolas, poniéndose en conocimiento del público con antelación.

Los productos objeto de contratación, serán tales como: Trigo y demás cereales panificables, procedentes de cupos excedentes; legumbres secas de consumo humano; legumbres para piensos; vino y frutos secos. Las frutas y hortalizas, no podrán ser en ningún caso objeto de contratación en la Lonja. En definitiva, sólo serán cotizables los productos no intervencibles.

Como valores-mercancías, serán cotizables tanto los boletos y certificados que expanda el Servicio Nacional del Trigo, como los resguardos de depósito provisionales A-1 y A-2, si bien para estos últimos, será potestativo en los compradores el ser admitidos sin previo canje, por el boleto o resguardo definitivo.

Las ofertas y demandas se formularán por escrito en modelo oficial ante la mesa, las cuales serán leídas en voz alta por riguroso orden de presentación, resolviéndose simultáneamente en uno pizarra o encerado, para que, con toda publicidad, llegue a conocimiento de todos los asistentes. Tanto las ofertas como las demandas, podrán tener carácter individual o colectivo, si se hacen a través de las Hermandades Sindicales u otras entidades intermediarias, debidamente autorizadas.

Las ofertas o demandas que se hagan, no obligarán más que en el acto o turno en que se formulan y siempre que sea aceptadas. Caso de no aceptarse en el acto, quedan los oferentes y demandantes en libertad de acción y sin compromiso alguno.

Sobre los productos objeto de libre mercado que se ofrecen en venta en la Lonja y en los que se pondera la clase o calidad de los mismos, deberán exhibirse muestras, que quedarán depositadas en la Lonja para garantía del comprador.

La entrada en la Lonja será completamente libre para todas las personas, tanto nacionales como extranjeras, a quienes no afecte ningún caso de incapacidad.

De interés para los ganaderos

Con objeto de tener un cambio de impresiones sobre la entrega de la zona, se ruega a todos los ganaderos de la provincia, que el próximo día 12 se desplacen a esta capital, para por la Obra Sindical de "Educación y Descanso" (Santa Clara, 4), a las 12 de la mañana de referido día. (S. I. S.)

LA PRODUCCION MUNDIAL DE NARANJAS

Abora que empiezan a enviarse los primeros cargamentos naranjeros españoles hacia el exterior, resulta curioso echar una ojeada sobre el mercado mundial de este fruto en el que tan primerísimo lugar ocupa nuestro país.

Fue la producción mundial de naranjas durante el año 1950 de algo más de 291 millones de cajas, con un peso total superior a las 2.250.000 toneladas mientras la del año 1949 solo había alcanzado a ser de 288 millones de cajas, con peso total de 8.516.000 toneladas.

El primer país productor de naranjas fue Estados Unidos, con 3.512.000 toneladas. Siguió el Brasil, con 1.143.000 toneladas y en tercer lugar quedó España, con 969.000 toneladas. En cuarto, quinto y sexto lugar, muy poco distanciados cuantitativamente, se hallan Italia, Japón y México, con 459.000, 431.000 y 419.000 toneladas respectivamente.

LA TELEVISION EN LOS ESTADOS UNIDOS

Aunque desde el punto de vista comercial la televisión no tiene sino un lustro de vida en los Estados Unidos, se acerca a la docena de millones el número de receptores de televisión en uso en todo este gran país. Por otra parte, son ya varios los centenares de estaciones emisoras de televisión, algunas con estudios de tipo cine-

Peste aviar en Fuentespreadas

Extinguida la epizootia en Fontfria. En el "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día del ayer se inserta una nota del Gobierno Civil, Servicios de Ganadería, por la que se declara oficialmente la existencia de la epizootia Peste Aviar en los ganados receptibles del término municipal de Fuentespreadas, señalando las zonas infectas, sospechosas y neutrales y las medidas sanitarias adoptadas.

Por otra nota se declara extinguida la epizootia Peste Aviar en los ganados receptibles del término municipal de Fontfria.

FORMACION DE LA JUNTA CONSULTIVA NACIONAL DEL SINDICATO UNIVERSITARIO

MADRID.—Ha quedado constituida la Junta Consultiva Nacional del Sindicato Español Universitario, órgano asesor de la Jefatura Nacional en forma tal que, se encuentren representados en ella cuantos organismos y entidades estén relacionados con la Universidad y puedan, con su asesoramiento ayudar al S. E. U. en la labor que realiza para la superación de nuestra Universidad y beneficio de los estudiantes españoles.

Estará integrada por las siguientes jerarquías y autoridades:

Presidente, el Jefe Nacional del S. E. U., camarada Jorge Jordana

Noticario económico internacional

LOS ESTADOS UNIDOS ALCANZAN SU CIFRA MAXIMA EN LAS EXPORTACIONES AL GODONERAS

En este año de 1951 los Estados Unidos alcanzaron su cifra récord, en cuanto al comercio exportador algodón superando en muy corta medida del millón de balas la cifra media del último quinquenio.

Calculase que las ventas de algodón que se efectuarán al exterior durante el presente año llegarán a superar los seis millones de balas, cuando la más alta exportación alcanza durante estos años posbélicos solamente llegó a 6.300.000.

LA PRODUCCION MUNDIAL DE NARANJAS

Abora que empiezan a enviarse los primeros cargamentos naranjeros españoles hacia el exterior, resulta curioso echar una ojeada sobre el mercado mundial de este fruto en el que tan primerísimo lugar ocupa nuestro país.

Fue la producción mundial de naranjas durante el año 1950 de algo más de 291 millones de cajas, con un peso total superior a las 2.250.000 toneladas mientras la del año 1949 solo había alcanzado a ser de 288 millones de cajas, con peso total de 8.516.000 toneladas.

El primer país productor de naranjas fue Estados Unidos, con 3.512.000 toneladas. Siguió el Brasil, con 1.143.000 toneladas y en tercer lugar quedó España, con 969.000 toneladas. En cuarto, quinto y sexto lugar, muy poco distanciados cuantitativamente, se hallan Italia, Japón y México, con 459.000, 431.000 y 419.000 toneladas respectivamente.

LA TELEVISION EN LOS ESTADOS UNIDOS

Aunque desde el punto de vista comercial la televisión no tiene sino un lustro de vida en los Estados Unidos, se acerca a la docena de millones el número de receptores de televisión en uso en todo este gran país. Por otra parte, son ya varios los centenares de estaciones emisoras de televisión, algunas con estudios de tipo cine-

EL CEREALISTA

"No podemos tolerar la desecación de campo porque sería la ruina de España. Los que dicen ya está bien "de arriba el campo" se darían cuenta, quizá un poco tarde, de que España sólo está bien cuando el campo está alto, porque cuando baja, los primeros que lo sienten, mucho antes que vosotros, son los que se quejan, porque les parece que el campo está muy arriba". (Del discurso del ministro de Agricultura en Valladolid el 13 de octubre de 1951)

matográfico propios en los que previamente llegan a filmar verdaderas películas de corto metraje que luego son emitidas, en interesantes series.

Los aparatos receptores, que en un primer momento llegaron a alcanzar precios exorbitantes, hasta de dos mil dólares, hoy han reducido su costo hasta los trescientos y aún doscientos dólares, por lo que en el cómodo sistema de plazos allí tan extendido resultan al alcance de todas las fortunas.

Necrología

Doña Encarnación Prieto Margallo

El día 21 del pasado mes de octubre, confortada con los Santos Sacramentos, falleció, a los 89 años de edad, la señora doña Encarnación Prieto Margallo.

Fue la finada, dama de exquisitas virtudes, mujer de rectitud natural que inspiró su conducta en las normas del Evangelio, demostrando, a través de su larga vida aquellas convicciones católicas que hicieron de su hogar un templo al Señor en el que fue educando a los suyos, a los cuales ha dejado como preciado legado el recuerdo de su conducta ejemplar. Su muerte causó en Zamora dolorosa impresión entre sus inimitables amistades que, en número elevadísimo, acompañaron el cadáver de la venerable anciana hasta su última morada.

Descañe en paz la finada. Acompañamos en su dolor a sus hijos, don Enrique, doña Luciana, don Valentín, don Arturo y don Joaquín; hijas políticas, doña Pilar Lozano, doña Elvira Baladrón y doña Aurora Alvaro; hermanas, doña María Cruz y doña Felicidad y demás familia.

Don Agustín C. Albarrán Chaguaceda

A los sesenta y siete años de edad, falleció en Zamora, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica el presbítero don Agustín C. Albarrán Chaguaceda, virtuoso párroco de Santa María de la Horta.

(Sin pretender glosar en unas líneas la vida ejemplar del venerable párroco de la Horta, no podemos pasar por alto su labor apostólica que no se circunscribió sólo a los límites de su jurisdicción, sino a toda la capital porque de todas las parroquias acudían a la iglesia de Santa María de la Horta para escuchar la palabra evangélica que fluía de los labios de don Agustín Albarrán como de un limpio manantial.

Por eso su muerte ha dejado una estela de honda pesar y un vacío difícil de llenar.

Que Dios le haya acogido en su gloria. Y reciban nuestro sincero pésame el venerable Clero Parroquial; sus apárrados hermanos, don Angel y doña Isabel; hermanos políticos, don Quirina Sánchez Manzanao, don Carmen de la Torre Parés y don Maximino de Barrio Santiago, y demás familia.

ANUNCIO

Se pone en conocimiento de los ganaderos de la provincia que el día 15 de los corrientes a hora de las 13 de su día, tendrá lugar en esta Hermandad el arriendo de aprovechamiento de invierno bajo pliego condiciones expuesto en esta Secretaría.

Ponentes 8-11-51.—El Presidente, BERNARDO TEJERO.

ENTRALA

ARRIENDO DE PASTOS. Se arriendan los pastos de invierno de este término, bajo el pliego de condiciones el día 14 a las 12 horas. El Presidente, GUILLERMO SEGURADO

INDUSTRIALES

Dar publicidad a sus productos es aumentar su venta. Le ofrecemos la máxima oportunidad con grandes descuentos que tenemos establecidos de acuerdo con los diarios que utilice de los 36 de que disponemos. Consulte detalles a su Agencia de Publicidad o en la Administración de este diario. Avenida José Antonio, 7. Teléfono 1570.

MOTORES DIESEL ATOS S. A.

OFICINAS: RAMBLA DE CATALUÑA, 66. 1.º Q.—TEL. 27.91.40
TALLERES: VIRIATO, 25, 27 Y 29 (SANS) BARCELONA.
Fábrica de motores de combustión interna para la Marina, la Industria y la Agricultura. Grupos electrógenos. — Grupos moto-bomba para riego. — Locomotoras Diesel para minas.

OPINAMOS QUE...

DEBE OCURRIR ASI

ZARAGOZA-CORUNA.—Un encuentro de fuerzas niveladas habida cuenta de la potencialidad del equipo gallego en algunos de sus desplazamientos. Con todo, hay que pensar en un triunfo maño por escasa diferencia.

seguir dando la batalla al Atlético de Madrid.

CELTA-GIJÓN.—Victoria gallega en Balaidos pero sin muchos goles.

AT DE TEFUAN-AT DE MADRID.—Victoria de la "máquina de hacer fútbol" de Helenio Herrera, pese a no jugar Ben Berrek. Los tetuanes, bisoños aún en la División de Honor, no podrán contrarrestar el magnífico juego de sus rivales de Madrid.

MADRID-BARCELONA.—Pugna difícil como todas las que dirimen los "históricos". El Real Madrid, recuperado moralmente después de su triunfo del último domingo, debe dar la batalla de punta a punta y llevarse un partido que necesita para contentar a sus seguidores.

ESPANOL-AT. DE BILBAO.— Encuentro emocionante dada la calidad de ambos contendientes, con ligera ventaja para los catalanes. Sólo haciendo un partido "de los suyos", el conjunto vasco podría lograr tablas.

SANTANDER- REAL SOCIEDAD.—Aunque por sus fuerzas el conjunto de San Sebastián? Mañana puede demostrarlo en el Sardinero arrancando un empate tan valioso como el conseguido en Chamartín.

Toweel-Romero, por el título mundial

LONDRES, 9.—El combate entre el sudafricano Vic Toweel y el español Luis Romero, valeroso para el título mundial de los gallos, que ostenta en la actualidad Toweel, ha sido reconocido con carácter oficial por la junta de control de boxeo británico, ya que se efectuará de acuerdo con todas las condiciones de un campeonato mundial. Como se sabe, este combate se celebrará el día 17 del actual, en Lehighnesburgo.—Añil.

SEVILLA-VALLADOLID.—Mañana para nuestros vecinos de Valladolid que en Nervión van a encontrar un equipo fuerte y con juego. Triunfo sevillista por dos o tres tantos de ventaja.

Fútbol internacional

MADRID.—(Corresponsal). Para los primeros meses del año próximo—probablemente en febrero—se anuncia la visita a España del equipo campeón del Uruguay, el "Peñarol". Como se sabe, casi todas las componentes de este equipo de fútbol son internacionales y tomaron parte en el partido que dio a los uruguayos el campeonato del mundo en Río de Janeiro. El "Peñarol" jugará en España—si se llega a un acuerdo en las negociaciones que se están tramitando—cuatro o cinco partidos con los equipos más destacados de Primera División.

LAS PALMAS-VALENCIA.— Debo puntual al equipo levantino en su desplazamiento a Canarias. Así, un "once" se hundirá casi definitivamente, en tanto que el otro cobra alientos para

HISPANO OLIVETTI

primera marca española de máquinas de escribir para oficina y portables

Sumadora RESTYSUMA

con resta directa, saldos negativos y dispositivo multiplicador. Facilidades de pago

Concesionario para la Provincia de Zamora

BECEDAS

Santa Clara, 22.

Por cese de negocio

VENDESE CAMION STUDEBAKER J-15 (Gasolina) Isotta D-70 (Gas-Oil) toda prueba. Informes: Ruben Alonso, Angustias, 1. VALLADOLID.

Cámara Oficial Sindical Agraria Lonja de Contratación

¡AVISO IMPORTANTE!

Se pone en conocimiento de las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos, de agricultores, particulares, comerciantes, industriales y agentes comerciales, que el próximo día 12 a las doce de la mañana comenzarán a celebrarse las sesiones de la LONJA DE CONTRATACION DE PRODUCTOS DEL CAMPO no intervencibles y excedentes de toda clase de granos, vinos y legumbres, pudiendo acordarse operaciones sin limitación de cantidades, desde las propias para el consumo familiar, hasta las globales que puedan interesar a especuladores, Economistas o Cooperativas.

Como se ha anunciado ya, la Lonja queda instalada en los Salones del Hogar del Productor de la Obra Sindical "Educación y Descanso" (Santa Clara, 4), siendo la entrada libre para toda persona que desee asistir a las sesiones.

Doctor M. Martín Luélmo

SUSPENDE SU CONSULTA DE NARANJA, GARCANTA Y OJOS HASTA EL DIA 13 DEL ACTUAL.



En Cuatro Palabras

- * La bandera de Filipinas figurará con las de Hispanoamérica en la Basílica del Pilar. Será solemnemente entregada el Día de la Purísima.
 - * Continúa el violento temporal de lluvias y viento en gran parte de la península, especialmente en Andalucía y costas de Marruecos.
 - * Mr. Vanderbilt, hijo de la autora del monumento a Colón en la Rábida, llegó a esta población para admirar la gran obra de su madre.
 - * Jacinto Benavente estrenó anoche, en Madrid, a los 84 años de edad y a los 54 de su primer estreno, la comedia titulada "La vida en verso".
 - * Hoy se celebrará en el Hotel Palace, de Madrid, el homenaje a Luis Miguel Domínguez. Durante el acto le serán entregadas las insignias de la Cruz de la Orden de Isabel la Católica, que le fué otorgada por el Gobierno como premio a su altruista labor benéfica.
 - * El obispo de Bilbao, ha visitado al arzobispo de La Paz, con el cual sostuvo una amplia conversación. Puso de relieve su satisfacción "por el espíritu eminentemente católico del pueblo argentino, por su sincera y profunda fe religiosa y por su brillante clero".
- Un parte facultativo referente al estado de doña Eva Duarte de Perón señala que sigue acentuándose la mejoría registrada en los primeros días de período postoperatorio.
- * El diario argentino "La Prensa" reaparecerá a la luz pública entre el 15 y el 20 del mes actual, bajo los auspicios de la Confederación General del Trabajo, organización patrocinada por el Gobierno.
 - * El Gobierno británico ha recomendado a todas las ciudades del país que pongan en estado de funcionamiento sus sistemas de alarmas aéreas.
 - * La niña Elvira Dirantorum que fué llevada en avión desde Manila a Chicago para que le extrajeran un alfiler del pulmón, se encuentra en perfecto estado y probablemente abandonará el hospital el lunes.
 - * Los huelguistas portuarios de Nueva York han acudido ayer al trabajo poniendo fin a su huelga.
 - * Han llegado a Malta la XXXIX división norteamericana de transporte y la VII escuadra de dragaminas de la VI flota americana. Estas unidades permanecerán unos días en este puerto.

Los huérfanos del Magisterio verán duplicadas sus pensiones

La Junta de Patronato estudia los medios de asegurar su porvenir

Bajo la presidencia del director general de Enseñanza Primaria, celebraron en Madrid una sesión conjunta la Junta central de protección a los huérfanos del Magisterio nacionales y la provincia de Zaragoza, tomando acuerdos de la mayor importancia. En primer término se estudió la posibilidad de que todos los huérfanos acogidos a la protección reciban los beneficios de esta con la mayor amplitud posible, y para tal efecto, se acordó abrir a la mayor brevedad el Colegio de Chamarín de la Rosa. El presidente don Eduardo Canto, director general de Enseñanza Primaria, quedó encargado de redactar personalmente el reglamento interior. El funcionamiento del colegio edificado en Chamarín de la Rosa servirá de experiencia y en mayor para la organización del de Zaragoza. En todo caso se procurará que los Colegios del Magisterio, regidos por maestros escrupulosamente seleccionados, sean verdaderos modelos y acogan, no sólo a los huérfanos, sino también, en la medida de lo posible y en condiciones económicas que están en estudio a los hijos de los maestros. También se acordó que la orientación profesional de los alumnos responda a un estudio científico de la vocación y de las aptitudes de cada uno, para que, en función de estas, se inicien y se encaucen sus actividades de la vida. Muy especialmente se pensó en abrir amplios horizontes a la vocación agrícola, poniendo en marcha el antiguo proyecto de organizar en el "Palacio de las Torres", Tembleque, donado generosamente a la Institución de los Huérfanos del Magisterio, un establecimiento en que se vinculen todos los progresos realizados hasta el día, en materia de formación profesional agrícola, para lo cual se pedirá la cooperación de los más destacados organismos agrarios.

La Junta designó a uno de sus vocales para que por delegación de la misma y cumpliendo las instrucciones que reciba el presidente, impulse la ejecución de tan importante proyecto. Para satisfacer, siquiera sea en la medida de lo posible, el justísimo anhelo de mejora económica en beneficio de los huérfanos, se acordó aumentar en un ciento por ciento la cuantía de las pensiones.

Finalmente examina la Junta diversos aspectos de la organización de los colegios, coincidiendo todos los miembros del Patronato en la necesidad de que la obra formativa que en los mismos habrá de realizarse se inspire en el optimismo y en la santa alegría que acercan a Dios y apartan de las pasiones deprimentes, pasando la disciplina en las prácticas religiosas y en el sentimiento del honor. Los Colegios del Magisterio han de preparar a los educandos en contacto siempre con la vida, para desenvolverse en ella sin dificultades ni peligros, pudiendo, principalmente las muchachas próximas a la mayoría de edad, agruparse bajo los auspicios de la protección en residencias organizadas sobre la base del mutuo apoyo y de una cooperación fraternal.

TURQUIA CIERRA SU FRONTERA CON BULGARIA

ESTAMBUL, 9.—Turquía ha cerrado sus fronteras con Bulgaria como consecuencia de la disputa surgida al no querer admitir Turquía a los búlgaros expulsados de su país, según se informa oficialmente.—Efe.

Consejo de Ministros

(Viene de la página PRIMERA)

seña del dique flotante y deponente del puerto de Barcelona; de adquisición e instalación de dos motores marinos para el puerto de La Coruña; y de dos grúas automótiles de tres toneladas para el puerto de Avilés.

Decreto por el que declaran de interés nacional las obras comprendidas en la Ley de 18 de diciembre de 1950, por la que se aprueba el plan de modernización de la red de carreteras españolas.

Decreto por el que se autoriza la ejecución de las obras de terminación del túnel entre las estaciones de Atocha y Ministerios, de los enlaces ferroviarios de Madrid, con sección de doble vía en toda su longitud y supresión del apeadero de Recoletos.

Decreto de personal. Expedientes sobre autorización a la entidad "Manuel Grande S. A." para construir una casa en terrenos de su propiedad.

De encauzamiento del río Ebro en Tortosa, y de indemnizaciones a los afectados en sus bienes por las obras del pantano del Ebro en Ariza. Expedientes de revisión de precios.

EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se regula la forma de nombrar los tribunales para las oposiciones a plazas de profesores numerarios del Magisterio.

Decreto por el que se amplía la Junta de Obras de la Universidad de Barcelona.

Decreto por el que se resuelve el concurso y se nombra inspector general de las Escuelas de Artes y Oficios Artísticos, a don Ramón Barreiro Rodríguez Lago.

Acuerdo sobre declaración de conjunto histórico-artístico a favor del parque de Vall-Paradis, de Tarrasa (Barcelona).

Expedientes de personal.

TRABAJO

Decreto por el que se modifica el artículo quince del decreto de 7 de junio de 1949, sobre indemnizaciones por fallecimiento de asegurados en el Régimen Obligatorio del Seguro de Enfermedad.

INDUSTRIA

Decreto por el que se concede a

"Cerámica Santa Teresa", el derecho a acogerse a los beneficiarios de la ley de expropiación forzosa, para tres parcelas de terreno, propiedad de doña María López Aguil, y sus hijos; de don Ramón Camarero Gracia y de doña Catalina Gregorio García, doña Jacinta Silvestre y don Gregorio Casado Gutiérrez, respectivamente, sitas en el kilómetro 6 de la carretera de Madrid a Burgo.

Informe sobre asuntos del Departamento.

AGRICULTURA

Decreto-Ley por el que el Estado avía a los préstamos que haga el Servicio Nacional del Trigo a la Banca para la compra de cereales.

Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre repoblación y corrección de terrenos integrados en las cuencas alimentadoras de los embalses.

Decreto por el que se regula la multiplicación y distribución de semillas seleccionadas de cereales y leguminosas.

Expediente de trámite.

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO

Informe y asuntos varios.

AIRE

Acuerdo por el que pasa a las Cortes un proyecto de Ley sobre autorización al Ministerio del Aire para ceder al Aero-Club de España los terrenos en que se encuentran edificadas las instalaciones propias de dicha entidad y edificaciones y obras realizadas en ellos por este Ministerio.

Decreto por el que se declara de urgencia para la construcción de viviendas protegidas a favor de jefes, oficiales y suboficiales del Ejército del Aire, en el aeródromo General Sanjurjo (Zaragoza).

Expediente de obras de ampliación del campo de vuelos en el aeródromo "Los Rodeos" (Santa Cruz de Tenerife).

COMERCIO

Informe sobre movimiento de divisas, informe sobre situación de abastecimientos.

INFORMACION Y TURISMO

Asuntos de trámite.

Según se baja el Duero, a la derecha

NOVELA
Por Miguel Martín García

CAPITULO II

Nuestras vidas son los ríos que van a dar a la mar. Nuestras vidas, siendo así, no debían salir de los ríos. Sobre todo ahora en verano. Pues, no, don Rufito hacía siempre la misma comparación: —Salen los peces a pasearse al sol cuando está el agua helada —Los peces no andan por la tierra, papá. —Ni las personas por el agua! Y a callar.

—*—
Pero Rufito sentía que le quitaban media vida de golpe; la otra vida, poco a poco, entre la mamá y Gerardín; —Gerardín nace esto... —Gerardín hace lo otro... ¡Hombre, como si todo fuera Gerardín en esta vida!

Ahora ya lo tomaba con más filosofía que al principio. La filosofía es en la vida lo que es el azúcar en el café. Cuanto más amargo sea el café, más se nota que es café. Bueno, pues cuanto más amarga sea la vida, más se nota que es vida.

Cada vez que decían: "Aprende de Gerardín. ¡Va hecho un pito!", le entraba una risa inferior como si estuviera en clase y soltaran un pájaro. —¿Pues qué tiene Gerardín? Nada, que llevaba la cabeza peinada y Rufito iba siempre con los pelos como si acabara de saltar a la alfombra desde la cama.

Un día Rufito se puso a comer. Cuando él comía le miraban todos. Todos eran mamá y papá. No había más. —El caso es que es tan rico... sonreía extasiado la mamá, mirándole.

El papá le puso delante un trozo de goma de rueda de camión. —Toma ¡a ver si ganas a Gerardín! —¡Halá! ¿Es para un tirado? —se deshacía Rufito. —¡Es para unas ligas!

—*—
Así, de pronto, Rufito se mordía los labios. Por la tarde, salió a la calle. Encima a buscar a Gerardín. ¡Y como iba! Se le oía de vez en cuando. —¡Me quieren matar... Y otra vez. —¡la circulación!... ¡la circulación!

¡Alto! Les había puesto la vida así en cada extremo de la calle, uno. Gerardín sogreía. Rufito quisiera... quisiera... Pero no podía. Se miraba las piernas, moraditas cada vez más. Le habían puesto las ligas de goma de rueda de camión. —¡Qué bestias, cómo aprietan! No se me caerán los calcetines, pero me va a cortar la circulación de la sangre. ¡Y todo por culpa de ese... de ese! Gerardín seguía calle adentro, como si a las espaldas llevara una carga de felicidad. Rufito avanzaba con la mirada fija en Gerardín. Serio; hasta puede que nervioso. Se veían mejor, cara a cara, con las distancias más cortas. Gerardín llegó donde la piedra había caído. Hapalpa y dió en correr. Había notado algo grave en la cara de Rufito. —¡Espera! desgraciado!... y echó a correr detrás de las palabras. Demasiada ventaja. Le hubiera gustado luchar como luchan los hombres, los tigres, los leones, la gente importante... Una piedra fué a buscar a Gerardín, pero se adelantó sin darle, la carrera seguía. ¡Lo que hubiera dado Rufito por poder tirar la piedra y salir volando agarrado a ella! Gerardín llegó donde la piedra había caído. Hizo una pausa, se agachó, cogió la piedra y arrancó con ella una carrera nueva, más veloz, para recuperar lo perdido. Rufito abandonó. Sin ligas, sin las ligas que le cortaban las piernas por culpa del propio Gerardín, para que le imitara, le hubiera alcanzado, ya lo creo, pero, claro, no hubiera habido cuestión. —*—
Verdad es eso de que todo gira en esta vida alrededor de algo. Hasta el mundo dicen que gira alrededor de su eje. La vida de Rufito, cuando entró en casa, por la noche, giraba alrededor de la mesa. Don Rufito, el padre, doña Carlota, la madre; doña Angelita, la mamá de Gerardín, los tres miraban fijamente al go sobre la mesa. Sobre la mesa estaba la piedra que en la carrera, por la tarde, había ido a buscar a Gerardín. —¡Vamos, le digo a ustedes que para haberle dejado en el sitio...—terminó doña Angelita. Cuando doña Angelita dejó su protesta y se fue, la vida de Rufito giraba debajo de la mesa, no alrededor. Allí esquivaba como podía las palabras del padre, que vocaba: —¡Sal de ahí, canalla! —¡Claro; para que me zumbest... Y cuando corrían la mesa, debajo iba él, a gatas, donde la mesa iba. —*—
Los niños son como los pájaros. Por eso los angelitos, que son los niños del cielo, tienen a as. Muchas veces se miran unos a otros y se cuentan silenciosamente sus cosas. Silenciosamente había dicho Rufito a Gerardín que le iba a matar. Y silenciosamente bajó a la ca-

lle Rufito, y dijo sin palabras a los amigos de antaño: —Aquí estoy de vuelta, cansado de vida sin aventuras. Los otros, que además de pájaros eran "pajaros", presentían que Rufito daba juego. Sabría, seguramente, no engañar ni dejar que le engañaran. Todos eran gente de plazuela. Los niños en la plazuela andan como si fueran hombres en el mar, gente de mucha agua y mucho oficio. Saben a qué hora da el sol en las esquinas y hasta donde llega la luz de las bombillas por las noches para ponerse a cantar. Muchas veces, también, los niños cuando cantan parecen gente de mucho oficio. Vicente era, entre ellos, el capitán, el mayor; e que tenía la cara negra y los pies y las manos grandes; el que detrás de los ojos de la cara tenía otros para la vida; e que sabía dónde granan ontes las espigas en todo Zamora. Vicente tenía dotes de mando y hacía daño cuando, con la taba, le venía en suerte ser "verdugo". Fué el que puso reparos a Rufito: —¿Te dejan en casa venir con nosotros? —¡A ver qué remedio!... —¿Vienes, entonces, a la "cantea"? —¡Ahí va! ¿Una "cantea"? ¿Dónde? —En el arena! Han venido los del barrio de Pinilla a llamarnos chulos. —¡Pero qué desgraciado!... se ganó la confianza de todos. ¡Ah! falta algo. —¿Cuánto llegas? —Regular... —¿Y tienes buena puntería? ¡Vaya una pregunta! Subitamente recordó el fallo del día anterior con Gerardín. Se encogió de hombros. —*—
—Pero niño, ¿qué quieres a estas horas en casa? —Como ya no soy amigo de Gerardín, me aburre—dejó caer Rufito a su madre con verdadero aire de aburrimiento. —Claro, si no fueras tan bruto y no hubieras querido pegarle... —¡Bah!... Esperaba, esperaba hablando con la boca des-pacio y con el corazón mucho más de prisa. Había que medir e tiempo en lo justo, si es que el tiempo se mide como las telas de las camisas, que no se.

Un cálculo exacto, y cuando salió de casa "a dar esa vuelta" con la que ocultaban algo los hijos a los padres, no iba sólo. Como era un niño, veía a un puchero encarnado. Encarnado como si lo hubieran metido en un baño de sangre para llenarlo y se hubiera tenido por ltera. En realidad eso se presentaba, sangre. —¡Ya estoy aquí...—dijo de un golpe sin aliento. —Oye, ¡un puchero!... Había concentrado a la "banda", que empezaba a extenderse con pesadez, con la dificultad que ponían los bolsillos cargados de piedras. En aquel momento, el peso de la munición tiraba de todos los pantalones hacia abajo. Parecía

que todos los tenían más largos, por las rodillas. —Es mi casco. No he encontrado latas. ¿Qué tan parece, Vicente? —Me parece que no te entra en la cabeza. —¿Voy por uno más grande? —No hace falta. Se arregla... Estaban todos de acuerdo. —Este Vicente es un tío... Por obra y gracia suya, al poco rato, tenía Rufito la cabeza en el puchero. Eso sí, el puchero parecía negro. Había perdido el esmalte al machucarlo para hacerle una raja y que dierra de sí. Rufito oteaba. Jamás se sabría la emoción que se pierde cuando se espera una "cantea". La emoción inútil que le perdió en el arena porque la "cantea" no llegó. No llegaron los de Pinilla... ¡Decían que los de San Pablo eran unos chulos!... —*—
En el ánimo de Rufito, cuando entró en casa por la noche, había una victoria. —Pero, ¿dónde vas con eso, hijo? ¡Ay qué asco! —Mamá, es que... —¡Déjame, por Dios! ¡Que doña Carlota se empeñó en tirar el puchero por el balcón y lo tiró! —¡Qué porquerías traes a casa, hijo mío!... —Mamá, es que... —Anda a ver a tu padre, asqueroso. ¿A que Gerardín no lleva esas cosas a su casa...? Lo de Gerardín... ¡bu... cómo le puso! El padre también hizo a guinas preguntas. Por cas, desde luego, porque duraba el efecto de la piedra que trajo la mamá de Gerardín. Si estaría reciente la cosa, que todavía le trataba de usted. Cuando Rufito llegaba a casa y su padre le había de usted, sin pensarlo corría hasta debajo de la cama. Había lo, seguro. Hoy, en cambio, le tocaba a la mamá. Entró con las manos en la cabeza: —¡Ay, Rufito!... ¡Lo que nos ha hecho este sinvergüenza!... —¡Otra vez? —¡Un puchero, Rufito! ¡Un puchero se ha llevado. —Lo tiraste tú, mamá. —Que "su" mamá ha tirado un puchero, canalla! ¡Inútil. De la última preguntaba oyó la mitad. El resto no le llegó debajo de la cama. Don Rufito ensayaba una nueva táctica. Inútil también porque cuando metía el cinto lo agarraba Rufito y no lo soltaba más que si tiraba mucho, para no salir a la rastra. —Pierde cuidado, que Gerardín no dará estos disgustos a sus papás, no... Rufito mascullo: —¡Ya. Lo que queráis es que me mataran de una pedrada... Allí ¡sintió ruido de platos y se imaginó la cena. ¡Una cena de venganza. —¡Ahora debía de morir de hambre, para que se fastidiaran... Pero donde puso el corazón entero, donde la sangrecita le hacía de saliva y el pecho entero de doseo, fué en: —¡Halá, cuando pesque a Gerardín!...